



一个盲人女孩坐在轮椅上,由父亲推着走向考场。 本报记者 李珍梅 摄

14日,一场特殊的中考在青岛盲校拉开序幕。这场考试规模不大,仅有60人参加;参加考试的学生身残志坚,他们是来自全国各地的盲生。他们怀揣着梦想,不远千里来考试,只为在普高或者中专继续求学。今年,青岛盲校面向全国招收普通高中28人、中专生20人,共有60名学生报考。

命运给了我黑色眼睛 我要追寻光明

全国60名盲生青岛参加“盲人中考”圆求学梦

本报记者 李珍梅
通讯员 程凡浩

视力有障碍 心中有梦想

手搭同学肩膀,扶着楼梯栏杆,摸索着在台阶上走,脚步有些慢,但他们有序地走进考场。14日上午,来自全国各地盲校、普通学校有视力障碍的60名初中毕业生,怀揣着梦想,赶到青岛市盲校,参加该校2016年高中、中专招生考试。14日—15日,盲生们要进行语文、科学(物理、化学)、综合(政治、历史、地理、生物)、数学、英语、体育六大科目的考试。

2016年,青岛盲校面向全国招生48人,其中盲人普通高中,计划招收2个班28名学生;按摩职业中专,计划招收2个班20名学生。全国各地共有60名初三盲生报名参加青岛市盲校的高中、中专招生考试。其中有53名考生报考高中或者兼报高中,7名学生报考中专。考试结束后,体育



盲人考生在答题。 本报记者 李珍梅 摄

成绩合格者,学校将根据考生的考试成绩和报考志愿择优录取,分别进入高中和中专学习。

不要父母陪 全盲生第一次出远门

14日上午11点半,一位监考老师左右手分别挽着一位考生,将他们从六楼的考场送下来。

“上午考了语文和科学,科学包括物理和化学,我提前做完了,整体感觉还行。语文作文考

的是命题作文‘那件激励我的小事’。文言文有点儿难。”尽管有些题答得不怎么顺利,但考生沈江民满脸笑容。

沈江民是一名全盲生。不过,和大部分有家长陪同的考生不同,沈江民是一个人从浙江温州来青岛参加考试的,这也是他第一次出远门。“父母说陪着过来,但他们工作比较忙。我想尝试一下,看看一个人出门到底能不能行。”沈江民说,出门时他心里其实也有一些担忧,怕路上会遇到一些困难。不过,他们有三

个人一同前来,其中一个同学是低视力。

“我们坐了20多个小时的汽车,一路上还比较顺利。”和沈江民一起来考试的浙江考生邵磊也是一名全盲生。到了青岛后,那名低视力的同学帮他俩找住的地方。“之前我对青岛盲校就有些了解。我特别想考上这里的普高,然后参加高考,考大学。”

坐着轮椅 1900公里来赶考

在青岛市盲校考场,一个盲人女孩考试结束后被家人从六楼背着走下来。到了一楼后,女孩的母亲从袋子里拿出折叠的轮椅打开,将女孩轻轻地放在轮椅上。旁边陪考的其他盲生家长见状,赶紧上前搭一把手。

“女儿非常执着,说一定要来考这里的普高。我们支持她的选择,决定带她来试一试。”女孩的母亲黎女士微笑着,脸上透出一丝疲倦。“孩子看不见,也走不

了路。我们从广州过来,坐飞机到青岛,1900公里,一路上带着轮椅,不方便推的时候就背着她。”黎女士说,一路过来,很辛苦,但女儿没有说一个累字。

黎女士的女儿温稀婷此前在广州市盲人学校读书。“我想考高中,读大学。”温稀婷说话的声音很柔和。问及上午考得怎么样时,她说综合题比较难,有好几道题不会做。记者鼓励她说“其他人也觉得难”“其他科目好好考”时,温稀婷脸上露出了笑容,并说谢谢。

“她想考普高,读大学,将来能有一份适合她谋生的职业。”黎女士说,从孩子当前的身体条件看,考上后如何照顾她的生活,是摆在面前的一道难题。“不过孩子有这样一个梦想,想继续读书,考试之前很认真地复习。我想女儿考上了,我们会想办法克服困难的。”

“考虑到女儿的身体情况,来之前我们就给青岛盲校打过电话。学校得知情况后,在各方面提供的服务还是很周到的,老师也特别热心。”黎女士说。

两工人刷漆时昏迷,跌入27米深储存罐

消防战士入罐施救,十分钟救出两人

本报济宁6月14日讯(记者 苏洪印) 14日下午3点,鱼台县王鲁镇一大面粉厂工人报警称,两名油漆工在一个高27米的面粉储存罐内刷漆时,由于油漆挥发加之罐内空气不畅通,窒息昏迷跌入罐底,命悬一线。消防战士闫茂盛在战友的配合下入罐救人,10分钟后,两名工人被吊升出储存罐,送往医院进行救治,目前伤情稳定。

14日下午3点,鱼台县消防大队谷亭中队接到鱼台王鲁镇一大面粉厂工人报警称,两名油漆工在厂内一面面粉储存罐内刷漆时,窒息昏迷跌入罐底,随时有生命危险。接警后,谷亭中队8名消防官兵,1辆抢险救援车迅速赶往现场救援。

消防官兵赶到现场看到,事发面粉储存罐是一个圆柱形罐体,直径有3米左右,罐顶离

地面约有27米,足足有3层楼高。消防战士通过罐体外的钢管梯爬上罐顶。罐顶有一个正方形的开口,径口有半米左右。

“两名工人都是男性,40岁左右,一人跌落到罐体内的吊篮里,另一人滑落到罐底。”谷亭中队中队长王樊说,靠近罐顶开口时,一股浓烈的油漆味扑面而来,消防官兵透过罐体开口看到,跌落罐底的工人一

动不动,吊篮里的工人听到喊话,微微动了一下身子。

情势危急,消防战士立即展开救援,指挥员决定由身材瘦小的消防战士闫茂盛入罐进行救援。罐体上方有一钢质横梁,消防战士将安全绳绑在横梁上,随后闫茂盛身绑两根安全绳,戴着空气呼吸器,携带全身吊带以及备用腰带等救援工具被战友缓缓送到罐内。

闫茂盛先到达罐内吊篮,将身上的安全绳解下,绑在吊篮内被困的油漆工身上,用全身吊带和腰带将油漆工固定好,随后这名油漆工被罐顶的消防战士吊升出罐口。紧接着,闫茂盛到达罐底,消防官兵用同样的方式将罐底的被困油漆工救出,整个救援过程约10分钟。两名工人被吊升出罐后,被紧急送往医院救治,目前伤情稳定。